

اہل اہمیت

دہ ۳۰ مئی - حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ علیہ السلام نے
کو بخیر اور کردار ایسی ہے۔ مگر پہلے سے صحت اچھی
ہے۔ اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی صحت کا ط
کے لئے دعا فرمائی۔
نئی دہلی ۳۱ مئی - آج ہندوستانی پارلیمنٹ نے شیڈی
کے آزاد فی تقریر پر پابندیاں لگانے کے بل پر
غور کرنے کی تحریک منظور کر لی۔ لیکن دوران بحث میں
ایک کانگریسی رکن مسٹر ویننڈو گینگن نے کہا۔
حکومت کے طریق کار سے عوام میں اضطراب باندھنا
بڑھ رہا ہے۔ اور وہ اب ان جرائم کو ریل کو زیادہ
خون سے پڑھتے ہیں۔ جن میں حکومت کو کھلم کھلا گالی دیا

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الْحَمْدُ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ
وَعَلَىٰ سُلْطٰنِ سَعْدِیَّاتِ یَا مَوْجِدِ الْخَلْقِ

تھیلیفون نمبر ۲۹۴۹

لاہور

دوسرا نامہ
خطبہ نمبر ۱۳

یوم جمعہ

شروع چند
سالانہ ۲۳
ششماہی ۱۳
ستماہی ۷
ماہوار ۳۰

فیضیہ

۲۵ شہزادہ

جلد ۲۹۹ ایچ ایم ایس کیم جون سنہ ۱۹۵۱ نمبر ۱۳۷

سرحد سہا کی نشستیں ہا کرہ کردی گئیں۔ مہاجرین کیسے علیحدہ نمائندگی نہیں ہوگی۔

پشاور ۳۱ مئی - سرحد میں انتخابی معلقوں کو از سر نو تربیت دینے کے لئے جو کئی مقرر کی گئی تھی اس نے اپنی ابتدائی رپورٹ شائع کر دی ہے۔ کمیٹی نے ہر مہاجرین
افراد کی نمائندگی کے لئے ایک نشست مقرر کی ہے۔ اور انتخابات میں ہر بالغ کو حق رائے دہی کی سفارش کی ہے۔ کمیٹی نے پشاور کے لئے ۲۳ تھرا کے لئے ۲۱ مردان کے لئے
۱۵ کراٹ کے لئے ۸ بڑوں کے لئے ۸ اور ڈیرہ اسماعیل خان کے ضلع کے لئے ۷ معلقوں کی سفارش کی ہے۔ اس طرح کل نشستیں ۸۲ بنتی ہیں۔ ایوان میں کل نشستیں ۸۵
ہوگی۔ جن میں سے ۲ مسلم خواتین کے لئے اور ایک اقلیتوں کے لئے مخصوص کی گئی ہے۔ لیکن مہاجرین کی نمائندگی کے لئے کوئی علیحدہ نشست مقرر نہیں کی گئی۔ کمیٹی نے یہ
میں سفارش کی ہے کہ ریاست امب کے جو علاقے حکومت سرحد کے نظر دستگی کر گئی ہیں ان کو بھی نمائندگی دی جائے۔ اس رپورٹ کو اب عوام کے اعتراضات اور
تجاویز پر غور کرنے کے بعد آخری شکل دی جائے گی۔
کہا جاتا ہے کہ کمیٹی نے قبائلی قسقات اور خاندانی
رشتوں کو بالائے طاق رکھ کر فاصلہ اخوت اور
مسادات اسلامی کی بنیادوں پر حلقے ترتیب دیئے ہیں

آزاد ٹریڈ یونینوں کی علاقائی کانفرنس

کراچی ۳۱ مئی - آزاد ٹریڈ یونینوں کی کنفیڈریشن
کی جو علاقائی الشیائی کانفرنس یہاں ہو رہی تھی آج
تعمیر ہو گئی۔ اہتمامی اجلاس میں کنفیڈریشن نے ایک
قرارداد کے ذریعے الشیائی حکومتوں سے سفارش
کی کہ وہ اپنے اپنے ملکوں میں ٹریڈ یونینوں کی
جوصلہ افزائی کریں۔ ایک اور قرارداد میں کہا گیا ہے۔
کہ حکومتوں اور مائیکوں کو اصول مان لینا چاہیے کہ
من فہ میں مزدوروں اور مائیکوں دونوں کا حصہ ہے
حکومتوں کو مزدوروں کے جھگڑے طے نہ ہونے
کی صورت میں مشرانک کرنے کا بھی حق ماننا چاہیے
- لاہور ۳۱ مئی - آج وزیر تجارت پنجاب آرنیل سید
علی من گریزی نے بتایا کہ مزدوروں کے مسائل کو حل
کرنے کے لئے حکومت علیہ ایک ادارہ قائم کر رہی ہے۔

دو برطانوی نامہ نگاروں کو نکالنے پر احتجاج

طهران ۳۱ مئی - آج ایران میں برطانوی سفیر نے
ایران کے وزیر خارجہ سے ایک احتجاجی ملاقات کی
یہ احتجاجی ملاقات اس حکم کے مستحق کی گئی۔ جس کی
رو سے کل دو برطانوی نامہ نگاروں کو فوراً ایران
چھوڑ دینے کے لئے مجبور کیا گیا۔ ان پر الزام یہ تھا
کہ یہ اپنے اخباروں کو ایران کے خلاف تحقیر آمیز
خبریں بھیجتے تھے۔ یہ حکم حفاظتِ عکس کے حکام سے
دیا تھا

پاکستان کا بالائی مہمند قبائل سے اسلامی سلوک

پشاور ۳۱ مئی - آج سرحد کے گورنر نے بالائی مہمند کے
دو قبیلوں اسماعیل اور قردہ خیل کے قبیلوں کی اس
دعوت امت کی منظورگی کا اعلان کیا کہ ہمیں بھی
دہمائی ہو جائے اور ہمیں وہی جائیں جو ڈیرہ لائن سے مشرق
میں بسنے والے قبائل کو دی جاتی ہیں۔ آپ نے ان
قبائل کے جسے کہ روہڑا خدمت پاکستان
کے جذبے کو سراہا اور بتایا کہ پاکستان اپنے
افغانی بھائیوں کی معاشی حالت کو بہتر بنانے کے
لئے ہر ممکن مدد دینے کے لئے تیار ہے۔ آپ نے
اس امید کا اظہار بھی کیا کہ افغانستان میں جلد ہی
ایک جمہوری حکومت قائم ہو جائے گی۔ اور افغان
بھائیوں کے ۳۳ لاکھ مصائب کو ہر جائے گی۔

پاک ہند تجارت بڑھ رہی ہے

نئی دہلی ۳۱ مئی - آج ہندوستانی پارلیمنٹ میں
وزیر تجارت مشر ہری کرشن جتیا نے بتایا کہ دونوں
ملکوں میں تجارتی معاہدے کے بعد عوام کی توقعات
کے مطابق تجارت بڑھ رہی ہے۔ اس سلسلے میں
ہندوستان نے پاکستان کی نسبت ۵۴ لاکھ کال
زیادہ درآمد کی ہے۔

عرب ملک کے اجتماعی تحفظ کا معاہدہ

شامی پارلیمنٹ نے توثیق کر دی
دشمن ۳۱ مئی رات شامی پارلیمنٹ نے عرب ممالک
کے اجتماعی تحفظ کے معاہدے کی توثیق کر دی
جس پر گذشتہ جون میں قاہرہ میں موائے شرق اور
کے تمام عرب ملکوں نے دستخط کئے تھے۔ رات
شامی وزیر اعظم نے پارلیمنٹ کو یہ بھی بتایا کہ ایک
عرب ملک نے شام کو ہوائی حملوں کے منہ توڑ
جواب کے لئے فوجی مدد کی پیشکش کی ہے۔ آپ نے
نام کا انتخاب نہیں کیا۔

فرید پور کے مصیبت زدگان کی مدد کے لیے

لاہور ۳۱ مئی - جناح عوامی مسلم لیگ کے صدر
مشر حسین فیہد مہر دوروی نے مغربی پاکستان کے
عوام سے اپیل کی ہے کہ وہ فرید پور کے طوفانی
لوگوں کی مدد کے لئے فراخ دلی سے حصہ لیں۔ اس
طرح ایک اپیل کو اسی منوبھوشن فیڈریشن نے پاک
کے لوگوں سے کی ہے۔

شامی سرحد پر اسرائیلی حملہ

دشمن ۳۱ مئی - آج شامی حکومت کے ایک اعلان
کے مطابق شام کے سرحد پر ایک اسرائیلی لڑاکا جہاز
نے پھر گولیاں چلائیں۔ جن سے ایک شامی جوان ہلاک
میر گیا۔

منفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

”سبنات یافتہ کون ہے؟ وہ جو یقین رکھتا
ہے کہ خدا پر ہے اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم
اس میں اور تمام مخلوق میں درمیانی نشیب ہے اور
آسمان کے نیچے نہ اس کے ہم مرتبہ کوئی اور رسول
ہے۔ اور نہ قرآن کے ہم مرتبہ کوئی اور کتاب ہے
اور کسی کے لئے خدائے نہ چاہا کہ وہ ہمیشہ
زندہ ہے۔ مگر یہ برگزیدہ ہمیشہ کے لئے زندہ ہے“

ملکیت کے موجودہ مفروضے ہیں دو دلیل عماد ہیں
پہراں ۳۱ مئی - آج ایرانی پارلیمنٹ کے غیر رسمی اجلاس
میں وزیر اعظم ڈاکٹر محمد مصدق نے کہا کہ تیل کو قومی
ملکیت میں لینے کی پالیسی میں دو دلیل صرف نامزد
ہی کر سکتے ہیں۔ آپ نے اپنی امر کی اور برطانیہ مغرب
سے ملاقات کی تفصیلات میں بتائیں خیال ہے کہ آپ
نے صاف کہہ دیا ہے کہ ملکیت کے موجودہ مفروضے
میں کوئی ردوبدل ممکن نہیں۔

سرکاری اطلاعات

- لاہور ۳۱ مئی
- حکومت پنجاب نے صنعت کاروں کی امداد کے
لئے اس سال ۱۵ لاکھ روپیہ منظور کیا ہے۔ استفادہ
کرنے والے اجاب ۳ جولائی تک درخواستیں
مجوزہ ناموں پر ڈاکٹر زیکر محمد صنعت کے پاس بھیجیں
قرض فیصد منقولہ جائداد کی ضمانت پلاجو قرضے کی مالیت
سے دوگن ہوگی لگایا جائے گا۔ اور چھ سالانہ اقساط
میں سوا چار فیصد سالانہ سود کے واجب الادا ہوگا۔
- جون ۱۹۵۱ء کو رجمنٹل شاہ مظہر ۲۹۶ چوں کو
جماعت الوداع اور ۳۰ جن کو بنک غلی ڈسے کی وجہ
سے ڈپٹی کمشنر لاہور کا دفتر اور دیگر ماتحت آفیس
دو دفتر بند رہیں گے۔
- آج وزیر تعلیم پنجاب آرنیل سردا علیہ سعید رتی
نے اوقات پبل پمخر کر کے وان کمپن کے اجلاس کی
صدات کی آپ کی وزیر تعلیم پاکستان میل کراچی جا رہے
جہاں مرکزی حکومت سے رفاہ عامہ اور تعلیم سے
متعلقہ سکیموں پر مذاکرات کریں گے۔
- آج شفاء الملک ایچ ایم قریشی کی قیادت میں
کانفرنس کے ایک وفد نے وزیر صحت پنجاب سے ملاقات
کی اور اس بات پر زور دیا کہ حکومت پر مانی طریق
علاج کو تسلیم کر کے اس کی سرپرستی کرے۔

خطبہ نکاح

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فروری ۲۲ مئی ۱۹۵۱ء بمقام بیوہ

۲۷ مئی ۱۹۵۱ء حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے دفتر پابلیک ریلیشنز میں بعض درویشان قادیان کے نکاحوں کا اعلان کرتے ہوئے حسب ذیل خطبہ ارشاد فرمایا۔

آیات متونہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔ چونکہ قادیان کے ملنے میں دیر ہو رہی ہے اور قادیان ہمارا مقدس مقام ہے جس کی حفاظت کرنا ہمارا فرض ہے۔ اس لئے ضروری تھا کہ ہماری جماعت کا ایک حصہ وہاں رہے۔ اور مقدس مقامات اور شامرا اللہ کی حفاظت کرے۔ مگر چونکہ وہاں جو لوگ تھے ان کے لئے ایک بڑے عرصہ تک شادی کے بغیر رہنا مشکل ہوتا ہے۔ اس لئے میں نے یہ تجویز کی کہ جس طرح بھی وہاں کے رہنے والے قادیان سے باہر شادیاں کر لیں۔ تاکہ ان کو

اطمینان اور سکون

حاصل ہو عرواں میں تو غیر ملکی لوگوں سے اپنی لڑکیاں بیہوشی کا اتنا رواج ہے کہ باوجود اس کے کہ تیرہ سو سال گزر چکے ہیں۔ اور ہزاروں خرابیاں ان میں پیدا ہو چکی ہیں۔ پھر بھی ان کی یہ شان اب تک باقی ہے۔ کہ خواہ کسی ملک کا باشندہ ان کے ہاں چلا جائے وہ اس کے ساتھ اپنی لڑکی کو سیاہ دینے میں قطعی طور پر کسی قسم کی ہچکچاہٹ محسوس نہیں کرتے۔ چنانچہ اسی کا یہ نتیجہ ہے کہ آج ہندوؤں کے ہاں عرب لڑکیاں موجود ہیں۔ ہندوستانی مسلمانوں کے ہاں عرب لڑکیاں موجود ہیں۔ چینوں کے ہاں عرب لڑکیاں موجود ہیں۔ یورپین مسلمانوں کے ہاں عرب لڑکیاں موجود ہیں۔ غرض اسلامی اخوت کی یہ بنیادی چیز ایسی ہے جسے اہل عرب نے اب تک قائم رکھا ہوا ہے اور میں سمجھتا ہوں یہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے معجزوں میں سے ایک بہت بڑا معجزہ ہے۔ مگر انیسویں صدی کے باقی مسلمانوں نے اس کی اتباع ترک کر دی ہے اور وہ غیر ملکی تو الگ رہے غیر متوکلینہ طور پر منسلک کے ساتھ ہیں اپنی لڑکیوں کے بنا بیٹے میں ہچکچاہٹ محسوس کرتے ہیں۔ بلکہ اہل عرب کے مسلمانوں کی تو یہ حالت ہے کہ گزشتہ دنوں سٹرکوں سے اور مشرقیہ احمدیہ کی گیم نے یہاں شادی کی دو دوں فرم لیں ہیں اور تنگ گزارہ کرنے والے ہیں۔ ان کے ساتھ اپنی لڑکیوں کو بیٹھے

والوں نے یقیناً ایک رنگ میں قرآنی سے کام لیا ہے۔ گو یہ قومی قربانی نہیں۔ صرف ذہنی قربانی ہے۔ مگر ان مشاہدوں پر بھی غیر احمدیوں نے شور مچانا شروع کر دیا۔ کہ لوجھ اب غیر ملکیوں کو اپنی لڑکیاں دی جا رہی ہیں۔ اب یہ باہر جائینگے اور جا رہے ہیں گے۔ گویا بھولے اس کے کہ وہ اسلامی روح کا مظاہرہ کرتے۔ وہ حقیقی اسلامی روح کے مظاہرہ پر متعزز ہو گئے۔ حالانکہ یہ چیز مذہبی ترقی کے لئے نہایت ضروری ہے۔ بہر حال جب میں نے یہ ستریک کی کہ ہندوستان کے دوسرے صوبوں کے احمدی قادیان کے درویشوں کو اپنی لڑکیاں دیں۔ تو اس پر بارہ چودہ شادیاں ہو گئیں اور اب آہستہ آہستہ اور شادیاں بھی ہو رہی ہیں اور یہ یقیناً بات ہے کہ شادی کے بعد انہیں ایک قسم کا سکون حاصل ہو جائے گا۔ اور ایک تنگ جگہ میں رہنے کی وجہ سے ان کے دلوں میں پسلی ہوئے تابی نہیں رہے گی۔ یہاں بیوی کا رشتہ خدا تعالیٰ نے ایسا بنایا ہے کہ بغیر اس کے انسان زیادہ دیر تک آرام سے زندگی بسر نہیں کر سکتا۔ لیکن جب بیوی سے ساتھ ہوں تو پھر اہل سال جس انسان بحالیوں کو زیادہ محسوس نہیں کرتا

ہمارے ملک کے تاجر باہر جاتے ہیں تو بعض دفعہ پندرہ پندرہ برس میں سال تک باہر رہتے ہیں۔ جان بھر کے راول جاتے ہیں تو دس دس پندرہ سال باہر رہتے ہیں۔ اسی طرح پھیری کا کام کرنے والے تاجر سالہا سال باہر رہتے ہیں۔ اور وہ گھبراتے نہیں۔ کیونکہ ان کی قوم کو اس بات کی عادت ہو چکی ہے۔ دوسرے لوگوں کو یہ عادت نہیں۔ اس لئے وہ بغیر شادی کے رہنے سے گھبراتے ہیں۔ اگر ان کی شادیاں ہو جائیں اور بیویاں ساتھ ہوں تو تکلیف وہ عیال کو کبھی خوشی سے برداشت کرنے لگتے ہیں۔ اور ان کے مال باپ بھی خوش رہتے ہیں۔ کیونکہ انہیں خبریں آتی رہتی ہیں۔ کہ اب ان کا نکال پڑنا پیدا ہوا ہے۔ اب نکال پڑتی پیدا ہوتی ہے۔ وہ دور

بیٹھے اس خیال سے خوش رہتے ہیں کہ ہماری نسل چل رہی ہے۔ پھر اس سے نہ صرف قلب الہی ان حاصل ہوتا ہے بلکہ یہ احساس بھی مٹ جاتا ہے کہ میں کسی جگہ قیدی بن کر رہ گیا ہوں۔ ایک جگہ بیٹھا ہوا انسان بعض دفعہ گھبرا جاتا ہے۔ لیکن شادیوں کا یہ خاندان ہے کہ اگر کوئی شخص گھبرائے۔ اور اس کی شادی مثلاً میرٹھ یا شاہ جہاں پوری یا دہلی میں ہو چکی ہو۔ تو وہ

ہمیں بھرنے کے لئے اپنے سسرال چلا جائے گا اور اس طرح اپنی گھبراہٹ کو دور کر سکے گا۔ غرض ایک طرف وہ یہ سمجھے گا کہ میں قیدی نہیں۔ اور دوسری طرف اس کے مال باپ کو گو اس کی جدائی کا احساں ہوگا۔ مگر اس خیال سے کہ ہمارے لڑکے کا گھر آباد ہے۔ ان کا صدر نسبتاً کم ہو جائے گا۔

خدمات الاحمدیہ کا سالانہ اجتماع ۱۹۵۱ء

ہمارا اگلا سالانہ اجتماع انشاء اللہ قریباً ماہ اکتوبر میں ہوگا۔ خدمات الاحمدیہ کی مجلس شوریٰ بھی انہیں ایام میں منعقد ہوتی ہے۔ جس میں حسب دستور آئینہ سال کا بجٹ آمد خرچ پیش کیا جاتا ہے۔ لیکن ایسا بھی ہو سکتا ہے کہ تمام مجالس کی طرف سے بجٹ تیار ہو کر اجتماع سے قبل مجلس مل جائے۔ اس غرض کے لئے قادم بجٹ سال ۱۹۵۱ء کے لئے مخصوص آمد مجالس کو بھجوانے کا پلے ہیں۔ جملہ مجالس سے درخواست ہے کہ انہیں صحیح طور پر پُر کر کے ۳۱ جولائی ۱۹۵۱ء تک دفتر مرکزیہ میں بھجوا دیں۔ تا وقت پر بجٹ تیار کیا جاسکے۔ (دہتم مجلس خدمات الاحمدیہ مرکزیہ)

ایک نہایت ضروری اعلان

مندرجہ ذیل جماعت نے احمدیہ ضلع جھنگ جن میں اکثر اصحاب زیندار پیشہ سے تعلق رکھتے ہیں ان کے سیکرٹریاں مال کی توجہ اس امر کی طرف منبذ کرانی جاتی ہے کہ وہ اس بندہ روزہ میں اپنی اپنی جماعت کے تمام زیندار اصحاب سے فصل ریح کا چندہ منسابقہ تقیاً کے وصول کر لیں۔ اس مطلب کے لئے ان کے لئے لازم ہوگا کہ وہ اپنی اپنی جماعت کے ہر فرد کے پاس بار بار جائیں تاکہ ان سے مقررہ چندہ وصول کر لیں۔ ایسی جماعتوں کے امراء و پرنڈیٹ صاحبان میں اس سلسلہ میں خاص توجہ فرمائیں۔ اور توجہ چندہ کی وصولی کی پورٹ خاکہ کے پاس ۱۵ جون ۱۹۵۱ء بھجوا کر عند اللہ ناجور ہوں۔
ممبر۔ کچی ڈھیر ۲۔ چک ۲۹۵۔ چک ۲۹۶۔ بستی دریا۔ منبرہ۔ حیدر دہل دور ڈ سلطان منبرہ پکا تحصیل چنیٹ منبرہ ڈادر منبرہ لالیان منبرہ ۸ شروکت (چوہدری عبدالغنی بی۔ اے امیر جماعت نے احمدیہ ضلع جھنگ)

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے صدقہ و دعا

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت اور درازی عمر کے لئے جماعت احمدیہ گنجانے نے یہ نماز عصر بروز اتوار مورخہ ۲۷ مئی ۱۹۵۱ء ۲ بجے کے بعد خیراً میر تقی میر لکے۔ اس کے علاوہ ایک فریب دوست کی پرخاک کے لئے مانی امداد کی اور تمام اصحاب سے ملکہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے منورہ العزیز کی صحت کاملہ اور درازی عمر کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی۔ اللہ تعالیٰ ہماری اس قربانی کو قبول فرمائے۔ اور اس اولوالعزم خلیفہ کے مبارک وجود کو ہمارے سر دل پر تادیر قائم رکھے۔ (امیر جماعت احمدیہ گنجانے)

انہدام مسجد مندری کے متعلق جماعت احمدیہ کا اظہار غم و خشم

مورخہ ۲۷ مئی ۱۹۵۱ء کو ذیہ صدارت مولوی عبدالمجید صاحب جملہ مبلغین پاکستان کا ایک ہنگامی اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں مندرجہ ذیل قراردادیں پاس ہوئیں۔
۱۔ جو مبلغین جماعت احمدیہ پاکستان احرار کی اس شرمناک حرکت پر سخت احتجاج کرتے ہیں۔ جو انہوں نے خدا اور اس کے رسول کا احترام نہ کہتے ہوئے مندرجہ ضلع لائل پور میں جلا کر رکھا ہے۔
۲۔ ہم حکومت پاکستان سے استدعا کرتے ہیں کہ وہ مہاجرین کے حقوق کرنے والوں کو عبرت ناک سزا دے تاکہ آئندہ کسی کو ایسی ناپاک حرکت کا جرأت نہ ہو۔
۳۔ ہم حکومت سے مطالبہ کرتے ہیں کہ ایسے شرپسند اور فتنہ پرداز عباہر کو جو امن عامہ کو برباد کرنے کا باعث بنے ہوئے ہیں اتنی ڈھیل نہ دے کہ جس سے اس کی دوسری رعایا کا امن خطر میں ہو۔
۴۔ ہر باغیرت مسلمان کا فرض ہے کہ وہ ایسے فعل شنیع کی پُر زور مذمت کرے
حمید احمد سیکرٹری امور عامہ ہندوستان۔ منبرہ

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“ (اللہم سبح موعود)

امریکہ کے طول و عرض میں اسلام کا پیغام اٹھارہ نومبا لعین کا قبول احمدیت

جلسے لٹرچر- لائبریریوں میں اسلامی کتب لیکچرز مباحثہ - دورے

(دس ماہی رپورٹ امریکہ مشن بابت فروری تا اپریل ۱۹۷۷ء)
ڈاکٹر محمد خلیل احمد صاحب نامرسلخ اسلام مقیم واشنگٹن

(۴)

حلقہ نیویارک

اس حلقہ کے پانچ برادر جو دھری غلام حسین صاحب ہیں۔ آپ تفریر فرماتے ہیں:-
حلقہ نیویارک ڈیٹا سٹیٹس آف امریکہ کے شمال مشرقی علاقہ کی احمدی جماعتوں پر مشتمل ہے۔ اور اس حلقہ کا مرکز نیویارک شہر ہے۔ یہ حلقہ تین سال ہوئے بنایا گیا تھا۔ اور اب بغض و تعادلیں تعداد اور دوسری قربانیوں اور خلاصہ میں دوسرے حلقوں کے دوں بدوش ہے۔ حلقہ کے مبلغ کو انجمنی ملکی امور کے لئے حلقہ سے باہر دوسرے مقامات پر بھی بعض دفعہ جانے کی ضرورت ہوتی ہے۔ چنانچہ اس سماجی رفروری مارچ - اپریل میں نیویارک حلقہ کے علاوہ دو دفعہ پٹس برگ - نین ہیپٹن کلبو لینڈ - دو دفعہ واشنگٹن - اکن - ولیمز برگ مقامات پر جانے کا موقع ملا۔
نیویارک شہر کے چار صدیوں سے آباد مقامات جو اپنی ذات میں بڑے بڑے شہر ہیں۔ اور ترقی کے تصورات کریٹ وڈ - ٹیکا ہو اور پٹس برگ بھی جانا پڑا۔ تمام مقامات پر مستعلق فرائض انجام دینے کی کوشش رہی۔
احدیم و تربیت کی طرف جو جماعتوں میں ایک مستقل کام ہے۔ تنظیم کے ساتھ توجہ کی گئی۔ نیویارک شہر کی جماعت کی سہتہ میں تین میٹنگز میں اسباق قاعدہ قرآن کریم نماز۔ درس کتب حضرت سبوح موعود علیہ السلام اور تقریروں کی مشق باقاعدہ رہی۔ تقریروں کی مشق میں متعلقہ ممبر کو مطالعہ کے ذریعہ اپنے علم کو بڑھانے میں بہت مدد ملی۔ سہتہ کی ان تین میٹنگز کے علاوہ نماز جمعہ کا باقاعدہ انتظام رہا۔ اور نماز جمعہ باجماعت کے لئے ممبروں کی ایک تعداد روزانہ آتی رہی لجنہ امار اللہ و خدام الاحدیہ کی تنظیم بعض تعالیٰ ترقی پر ہے۔ پٹس برگ کے قیام میں جماعت کی تنظیم اور خدام الاحدیہ و لجنہ امار اللہ کے مقاصد سمجھنے میں ممبران کی مدد کی گئی۔ ایک دن ممبران پٹس برگ کی ایک تعداد کے ساتھ برادر مرزا منصور احمد صاحب مرحوم (جو ۱۹۷۷ء میں فریضہ تبلیغ ادا کرتے ہوئے پٹس برگ میں شہید ہوئے) کے مزار پر گئے۔ اور مرحوم کے مہندی رجعات کے لئے دعا کی گئی۔ مرحوم احمدیوں کے مخصوص قطعہ میں مدفون ہیں۔

تقسیم کے۔ ایک اقتصادیات کے سکول کے لوگوں سے جہاں غیر فیس کے بعض کلاسز ہوتی ہیں۔ ملاقات کا ذریعہ بنا یا گیا۔ ایک کمیونٹی ماڈل میں جو شہر کے ایک علاقہ کے لوگوں کے ملنے کا مقام ہے۔ ایک دعوت پر اسلامی تعلیم بیان کرنے کا موقع ملا۔ یونائیٹڈ ورلڈ فیڈرلٹ ایک تنظیم کی دعوت پر تین دنوں کی میٹنگز میں جانے کا اتفاق ہوا۔ اور اسلامی سوشل تعلیم اور امن عالم کے متعلق قرآن کریم کی تعلیم بیان کرنے کا موقع ملا۔ ایک اور تنظیم چرچ پیس میں جہاں دنیا سے متعلق وقتی مسائل پر تقریریں ہوتی ہیں۔ ایک سیسی نارکی دو بحثوں میں شامل ہوا۔ ایک میں عیسائیت اور اسلام کی تعلیموں کے موازنہ کے سلسلہ میں ایک سیاسی پارٹی کی مرحومہ عیسائیت کی ترقی کے تجربہ کا موقع ملا۔ اور حاضرین پر اسلام کی تعلیم جس کے متعلق غلط فہمیاں ڈالی جا رہی تھیں۔ واضح کرنے کی توفیق ملی۔ ایک پرائیوٹ لائبریری میں مختلف مذاہب کے لوگوں کو اسلام کی تعلیم سے آگاہ کرنے کا موقع ملا۔ چند طلبہ و لیدیوں میں ہمارے مشن سنٹر میں آئے۔ کلبو لینڈ میں سید عبدالرحمن صاحب کے سٹور پر کئی دفعہ تبلیغ کے مواقع ملے۔ ایک سیکس میں یو این کی کمیٹیوں میں آنے والے مختلف سماج کے نمائندگان سے ملاقات ہوئی۔ اور ان وقت کے ساتھ تبلیغ کے مواقع سے بھی فائدہ اٹھایا گیا۔ انٹرنیشنل ماؤس۔ نیویارک یونیورسٹی۔ نیویارک شہر کے مختلف حصص۔ قریب کے تصبات سفر میں ہر قسم کے مواقع کو اسلام کے لئے مفید بنانے کی کوشش رہی۔ اللہ تعالیٰ سے بہتر نتائج کے لئے دعا ہے۔ اس کے لئے تیاری جاری ہے۔
تقریریں:- نیویارک شہر کے قریب تصد جمیکا میں ایک چرچ کے نوجوانوں کے گروپ میں اسلامی عبادت سوشل زندگی اور سیرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر تقریر کا موقع ملا۔ اسی چرچ کے اجتماعی گروپ میں ان کے اسٹیج سے اسلام مسلمانوں کی موجودہ حالت اور مستقبل پر تقریر کا موقع ملا۔ اس موقع پر پاکستان کے حالات کے متعلق فلم دکھائی گئی۔ اور بقیہ مسلم آبادی کے ممالک کے متعلق سوالات و جوابات بہت دلچسپ رہے۔ جماعت نیویارک کی دعوت قبول کرتے ہوئے مرحوم محترم جو دھری ظفر اللہ خاں صاحب نے ایک خاص میٹنگ میں اہمیت عمل پر تقریر فرمائی۔ محترم موصوف نے ایک سوال کا خاص طور پر ذکر کیا۔ کہ مختلف مواقع پر اسلام کے متعلق گفتگو میں لوگ تسلیم کرتے ہیں۔ کہ اسلامی تعلیم تو اعلیٰ ہے۔ لیکن مسلمان عمل قبول نہیں کرتے۔ اور فریاد کہ اس کا جواب احمدی ہی دے سکتے ہیں۔ ایمان کے مطابق عمل اور مانی قربانیوں کی طرف جماعت کو خاص طور پر توجہ دینی اور نیویارک یونیورسٹی کی تین کلاسز میں تقریریں کرنے کا موقع ملا۔ ایک سوشل ڈیجیٹل کلاس دوسری ریلیجن اور تیسری سابقہ لکچرنگ سٹوڈنٹ ڈیفینس کورس کلاس میں

ان سب میں اوسطاً ماہی ایک صد کے قریب رہی۔ اسلامی تعلیم کے بہت سے پہلوؤں کی وضاحت کی توفیق ملی۔ تقریروں کے بعد سوالات کا لمبا سلسلہ جاری رہا۔ یونیورسٹی کے تین پرو فیسروں کی دعوت پر ایک پرائیوٹ کلب میں اس تعلیم کے بیان کرنے کا ایک اور موقع ملا۔ جماعت کی تمام میٹنگز میں ایک تقریر کرنے کا پروگرام رہا۔ وقتی دوسرے موزوں موضوعوں پر تقریریں کیں۔ چند کاجات: جماعت نیویارک چندہ عام میں اسی مہیار پر پہنچ گئی ہے۔ اس سماجی مہیار اس کا چندہ امریکہ کی دوسری جماعتوں سے زیادہ رہا۔ اللہ تعالیٰ اس مہیار کو قائم رکھنے کی توفیق دے۔ چندہ تحریکات کے سلسلہ میں لیا ادا کرنے کی کوشش جاری رہی۔ نئے سال کے وعدوں میں پہلی صف کے جماعتوں میں ہونے کی توفیق ملی۔ مقامی اخراجات مشن سنٹر کا کرایہ اور بجلی وغیرہ کے اخراجات جو ایک صد ڈالر مانانہ کے قریب ہیں۔ مقامی جماعت کو ادا کرنے کی توفیق ملتی رہی۔
مفتقری:- رسالہ رائز کی اشاعت کو وسعت دینے کی کوشش کی گئی۔ رسالہ کے پردہ بڑھے جاتے رہے۔ سلسلہ کتب زیادہ مقدار میں لوگوں کے ہاتھوں میں پہنچانے کی کوشش کی جاتی رہی۔ جماعت کو انجمنی ریٹ (پڑھنے) کرانے کے سلسلہ میں وکیل سے مشورے کیے گئے۔ یا کتا انڈیا کے چند غیر احمدی وغیر مسلم نوواردوں کی خرید و ساز و سفر وغیرہ کے انتظامات میں مدد کی۔ کتاب دیا چہ قرآن کریم انگریزی کی اشاعت کے سلسلہ میں ایک پبلشنگ لائبریری کے افسران سے ملا۔ مریض ممبران کو ہسپتال لے جانے اور ممبران جماعت کو بھی نائیڈ کی۔ دفتر مرکزی واشنگٹن میں جمع شدہ کام انجام دینے کے لئے دس دن واشنگٹن قیام رکھا۔ کشمیر کے معاملہ کے سلسلہ میں سیکورٹی کونسل کی میٹنگز میں بحث سنی اور پاکستانی دوستوں سے ملنے کے مواقع سے فائدہ اٹھایا گیا۔ ڈاک کو جو سب سے زیادہ وقت لیتی ہے پوری توجہ دی گئی۔ اس سماجی میں چار صد کے قریب تربیتی و تبلیغی خطوط لکھے۔ میٹنگوں کے لئے اطلاعی خطوط ان کے علاوہ رہے۔ سہتہ دار رپورٹیں باقاعدہ رہیں۔ بیرون امریکہ ڈاک کو ضروری وقت دیا گیا۔ ذاتی مطالعہ کتب حضرت سبوح موعود علیہ السلام اور روزمرہ کے لٹریچر کی طرف بھی ضروری توجہ دی جاتی رہی۔ یہ حقیر کوششیں کسی خاص ذکر کے قابل نہیں۔ ہماری خوش قسمتی ہوگی۔ کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں کی تساری فرماتے ہوئے اس رنگ میں اپنا فضل نازل فرمائے۔ کہ ہم اپنے ہی وقت میں اپنے چاروں طرف اسلامی کے نشیدائی دلچسپ سیکھیں اور سر زبان اللہ تعالیٰ ہی کی حمدی موصوف ہو۔ اسے اللہ تعالیٰ ہی کریں۔
اجاب سے درخواست ہے۔ کہ امریکہ مشن کی شہادتیں لکھنے کے لئے خاص طور پر دعا فرمائی۔ کہ اللہ تعالیٰ اس مشن کو اپنی غیر معمولی ذمہ داریوں کے صحیح طور پر ادا کرنے کی توفیق دے اور اسلام اور احمدیت کی موجودہ قطعہ از قطعہ حاصل ہو۔ آمین۔

اطاعت یا آزادی

انصاف الدین احمد صاحب مولوی ناضل - جہانگیر سیکنر محلہ علی جاہرہ اللہ پور

گذشتہ اشاعت میں درج شدہ حوالہ (ازادان) میں جو طے فرمودہ دست سبقتی ملاحظہ کیجا اور ان غلط نظریوں پر ہے۔
اول۔ یہی کہ انسان اپنی فطرت کے لحاظ سے کلبیہ، آفاقی ہے۔

دوم۔ یہ کہ تمام انسان ہر لحاظ سے برابر ہوجہ رکھتے ہیں۔ یہ دونوں نظریے نئے نئے تہذیبوں کی رو سے بالحدت باطل ہیں۔ لیکن مزید ثبوت کے لئے ذیل کے امور قابل غور ہیں

اول تو یہی کہ انسان کو اپنی عمر کے کسی حصہ میں کئی آزادی اور چورا اختیار نظر نہیں آتا جس سے ثابت ہے کہ بعض آزادی اور مکمل اختیار اس کی فطرت میں داخل نہیں۔

دوم یہ کہ انسان اپنی عمر کے ہر حصہ میں دوسروں کا محتاج ہوتا ہے اور دوسروں کا محتاج ہوا اس کی فطرت میں مکمل آزادی ناممکن ہے۔

سوم۔ یہ کہ کوئی دوا دمی اپنی رائے میں ہر لحاظ سے متفق نہیں ہو سکتے۔ اور انسان مجبور ہے کہ دوسروں سے مل کر کام کرے۔

لیکن اختلاف رائے اور مکمل آزادی کو قائم رکھنے سے بڑے کوئی کام بھی سر انجام نہیں پاسکتا۔ پس اجتماعی کاموں میں اس مشکل کے حل کے لئے ضروری ہے کہ کسی کام کے لئے کسی ایک کی رائے کو مانتی سب کی رائے یہ فطرت دی جائے جس سے لازماً درجہ میں فرق پیدا ہوگا۔

چہارم۔ یہ ایک سدا امر ہے کہ انسان سے غلطی سرزد ہوتی ہے اور غیر غلطی کے لئے دالاکر اپنی غلطی کا اعتراف بھی نہیں کرتا اور یہاں وقت سمجھتا بھی نہیں کہ وہ غلطی پر ہے۔ اور ایک کی غلطی دوسروں کے لئے بھی نقصان کا باعث ہو سکتی ہے۔ کیونکہ ہر ایک کو دوسروں سے واسطہ پڑتا ہے۔ لہذا انسان اور مشکلات سے بچنے کے لئے کسی کو حاکم مقرر کرنے کی ضرورت پڑتی ہے جو یہ فیصلہ دے کہ کون غلطی پر ہے۔

ایک سوال۔ یہاں ضمایم سوال پیدا ہو سکتا ہے کہ جب ہم یہ تسلیم کرتے ہیں کہ ہر ایک کسی نہ کسی رنگ میں دوسروں کا محتاج ہے اور ہر ایک اپنی ہی رائے کو درست جانتا ہے تو اس کا فیصلہ کیونکر ہو کہ وہ حاکم کون ہے جس کی رائے دوسروں کے مقابل فوریتر رکھنی ہوگی؟

اس کا جواب یہ ہے کہ اگر کوئی فیصلہ کرنا چاہے تو اس کا اختیار ہی انسان کا ہوتا ہے اور اس کے لئے

ہمارے ہی جاری کردہ قوانین کا ہی ہونے کو ہم کبھی بھی اس کا فیصلہ نہ کر سکتے۔ لیکن اس کی طرف بھی قدرت ایم دی نے خود ہی رہنا ہی کر دی۔ اگر ہم اس کے مطابق چلتے جائیں تو کوئی وقت بھی نہیں آتی۔ مثلاً کچھ کی ابتدائی حالت ہی ایسی ہوتی ہے کہ اس کے لئے سوائے والدین یا پورے گھرانے والوں کی آیتاب کے چارہ ہی نہیں ہونا اور جس اس کی زندگی میں ایسی حد نظر نہیں آتی جب ہم یہ کہیں کہ اس کو اپنے بڑوں کی آیتاب کی ضرورت نہیں رہی۔ اسی طرح پر بعد میں آنے والی نسل کی مثال اپنے سے پہلی نسل کے مقابل ایک بچہ اور ماہ کی سی ہوتی ہے۔ ہر پہلی نسل بعد میں آنے والی نسل کی رہنمائی کرتی ہے اور اس طبعی تقاضے کیسے کہ انسان کی مثال کے ساتھ اس کا باسائی فیصلہ کر لینا ہے کہ حاکم بننے کا مستحق کون ہے۔

سوال۔ یہاں جو ایک سوال پیدا ہوتا ہے اور وہ یہ کہ اگر اس فطرتی تقاضے کے مطابق بیٹا اپنے باپ کی اور لڑکی کی نسلوں کی پورکار پوری آیتاب پر مجبور ہیں۔ تو ترقی کا دورانہ سدود نظر آتا ہے۔ مزاج اسلاف کے غلط رواج کو ترک کر سکیں اور ترقی در سمت نظریہ کو مانج کر سکیں اس کا آسان جواب تو یہی ہے کہ مشاہدہ میں یہی بتاتا ہے کہ اب تک یہ دونوں تقاضے بھی پورے ہو رہے ہیں اور ترقی بھی متواتر ہو رہی ہے جس معلوم ہوا کہ اس کے علاوہ بعض اور حقائق بھی ہیں جو ہماری نظر سے اوجھل ہیں۔

انسان کا فطری تقاضا صرف اتباع کرنا ہی نہیں ہے بلکہ اس کے علاوہ اور بے شمار تقاضے بھی ہیں جو ان میں ہر ایک در ہر ایک راجوں سے مربوط ہیں۔ ان میں سے ایک قوت استنباط کا استعمال بھی ہے۔ اور وہاں دجسمانی ہر دو نظام میں بعض طبعی قوتوں کے ساتھ اس کے استعمال کی نہ صرف اجازت بلکہ ترغیب دی جاتی ہے۔ اس کے ساتھ جب بعض اور فطری اور طبعی تقاضے ملتے ہیں تو درجہ میں بڑا شخص دلائل اور استنباط سے ثابت شدہ امور کے مطابق فیصلہ دینے پر مجبور ہو جاتا ہے۔

مثلاً اس میں اس کے کلام ہے کہ ہر شخص چاہتا ہے کہ وہ دوسروں کی نگاہ میں سمجھا دار اور حاملہ ہم سمجھا جائے اور اس وجہ سے وہ مجبور ہوتا ہے کہ جب ایک بات عقل اور دلیل سے ثابت ہو جائے۔ اور اس میں دوسرے اور غلطی کا وضاحت ہو جائے

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

اس کی کھلی کے لئے گوشاں رکھتے ہیں۔ لیکن چونکہ امتداد زمانہ اور تجربہ کے بغیر عقل خام رہتی ہے۔ لہذا اس میں سے والدین کی اور بڑوں کی رہنمائی کی شدت و ضرورت ہوتی ہے۔ وہ اپنے بڑوں سے تجربات کا علم حاصل کر کے اور ان کے ساتھ اپنے تازہ تجربات کو ملا کر نئے نئے استنباط کرتا اور پہلے سے زیادہ سمجھے ہوئے اصول استنباط کرتا ہے جس سے والدین اور بزرگ اور بھی خوش ہوتے ہیں اور اس کی کوششوں کو سراہتے ہیں اور اس کی معقول باتوں کے مطابق فیصلہ دیتے ہیں۔ باہر یہ والدین اور بزرگوں کے فطرتی درجہ اور ہر تہذیب میں فرق نہیں آتا اور عینہ قابل اطاعت ہی سمجھے جاتے ہیں اور ان کا اس کی ترقیات میں روک ہونا خود اس کی نافرمانی ہے اور ان کے حق کی بنا پر بطور مشاذ کے ہوتا ہے۔

اور جب بیٹا میدان عمل میں آتا ہے۔ اور اس پر خود اوردن کی نگرانی کی ذمہ داریاں پڑ جاتی ہیں۔ اس وقت اس کی اپنی عادات و اطوار اور اس کے خیالات اس قدر پختہ ہو چکے ہوتے ہیں کہ ان کو تبدیل کرنا محال ہو جاتا ہے۔ لیکن والدین کا مشورہ اب بھی اس کے لئے مشعل راہ ہونا ہے اور ہر وہ وقت بھی آجاتا ہے جب یہ خود اپنی اولاد کی ترقیات کے لئے گوشاں اور انکو مختلف مراحل طے کرتے ہوئے دیکھ کر خوش ہوتا نظر آتا ہے۔ جبکہ وہ خود با اذنات و اوقات بڑوں کے مشورہ سے بھی محروم ہو چکا ہوتا ہے بالکل اسی طرح سے پہلی نسلوں کی نسلوں کی پرورش اور تربیت کرتی ہیں اور اپنے بعد بہتر اور زیادہ ترقی یافتہ آثار چھوڑ کر حساباً چاہتی ہیں۔

اسی طرح کہ پہلی امور میں اور ہونا دونوں کے اتفاق کے بغیر سر انجام نہیں پاسکتے لفظ "اتفاق" میں کسی بات پر ایک جگہ اکٹھا ہونے کا خیال پایا جاتا ہے لیکن اختلاف رائے سے پیش آوہ مشکلات کے ازالہ کے لئے اور تمام معاملات کو حل کر خاص لائوں اور اصولوں کے مطابق سر انجام دینے کے لئے ہر ضروری ہے کہ ایک کام تہذیب اور درجہ و درجہ سے بڑا ہے اور قدرت کے جیسے باپ کو بیٹے سے بڑا اور بوجہ دیا ہے اسی طرح والد کو بیوی سے اور بیٹے سے دیا ہے۔ اور جو ان دونوں کو مرتبہ اور درجہ کے لحاظ سے ایک ہی سطح پر رکھ دیا جائے گا

ہر وہ گھوڑے کو سکون اور اطمینان سے خالی کرنے کے دیتے ہیں۔ یہیں معلوم ہوا کہ بعض اطاعت یافتہ آزادی کے تصور پر اپنے خیالات کی بنا کو قائم کرنا غلطی ہے اور خدا اور رقیب سے اختیار کے لئے ان دونوں کو خاص تمام سے بزرگ دیکر استعمال میں لانا ہی اصل طریقہ (باقی پھر)

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

تو وہ اس درست اور ثابت شدہ بات کو مان لے اور اس کے مطابق فیصلہ دے۔ اور بیز معقول دلیل کے کسی بات کو رد نہ کرے۔ اور چونکہ انسان فطرتاً ہی ایک نامی چاہتا ہے۔ لہذا اگر کوئی دلائل کو رد کرے اور غلط نظریہ پر قائم بھی رہتا ہے تو وہ محض ضد و تعصب و حسد اور جس شخص میں یہ باتیں پائی جائیں وہ طبیعتاً بڑے درجہ کا مستحق نہیں ہوتا۔ لہذا خود ہی حالات سے مجبور ہو کر اس سے معزول ہو جاتا ہے اور یہاں کی نظر سے عزت اور احترام کے مقام سے گرجاتا ہے۔ لیکن سمجھا دار اور ذریعہ عینہ اس صورت حال سے بچتا ہے۔

یہیں غلط نظریہ عینہ اس وقت قائم ہوتا ہے جب کوئی اپنے خیالات کی بنا دیکھی اور کے صرف ایک پہلو یا چند پہلوؤں پر رکھتا ہے اس لئے جب ہم اس کی زندگی کے تمام پہلوؤں پر غور کرتے ہیں۔ اور اس سے متعلق مختلف امور کو کیجائی نظر سے دیکھتے ہیں تو ہمیں اس کی آزادی اختیار یا بند ہی۔ اور آیتاب کی کیفیت کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ہمیں صحت نظر آتا ہے۔

کہ حالات کے ساتھ کیفیت بھی بدلتی چلی جاتی ہیں۔ اگر ایک بچہ کی ابتدائی عمر کو دیکھا جائے تو وہ اس میں آزادی اور اختیار کا دخل نظر آتا ہے اور اطاعت اور آیتاب کا جذبہ لیکن شعور کے پیدا ہونے سے ہی اس میں آیتاب کی صلاحیت اور اطاعت کی روح پیدا ہو جاتی ہے۔ اس کی حرکات اور اس کے اشارے اور پھر اس کے الفاظ خود پر چھتے ہیں کہ وہ کیا کرے اور کس طرح کرے۔ پھر اس کا شعور اور بڑھتا ہے اور اس میں آزادی کی کھلبکھل کودا ہوتی ہے لیکن وہی اس کے تمام لوازمات کا اس کے والدین کے زیر نگرانی رہنا اور اس کی حرکات کا ان کی مرضی کے مطابق ہونا ضروری ہوتا ہے۔ کیونکہ

با اذنات کچھ ایسی چیز کی خواہش بھی کرتا ہے یا ایک ایسی بات پر ہند کرتا ہے جس میں اس کی جان تک تلف ہو جانے کا خطرہ ہوتا ہے۔ مگر جب آجرت آہستہ آہستہ اس میں صحیح شعور اور اچھے بڑے کی تہذیب ہو جاتی ہے۔ تو ادھر اس کا قدر اس کے اختیار میں اضافہ ہو جاتا ہے اور والدین کے رویہ میں بھی فوج و بوجہ تبدیلی پیدا ہو جاتی ہے اور بعض امور میں وہ اسے نکل آزاد چھوڑ دیتے ہیں۔ اس کے عجب وہ روکین میں داخل ہوتا ہے تو اس میں استنباط کی استعداد پیدا ہوتی ہے جو اس کے بڑھنے کے ساتھ طبعی ہے اور جو ان میں سے اس کے لئے ساتھ ہی چھلتی چھوتی ہے جسے دیکھ کر والدین فوج ہوتے ہیں۔ اور

احرار کی دھوکہ دہی ایک تازہ مثال

احمدیہ جماعت کی طرف جھوٹا اشتہار منسوب کیا گیا

ڈاکٹر قاضی محمد بشیر صاحب آف کوردوال

دوسرے نیز پر مضمون نے جو عبارت پیش کی ہے وہ یہ ہے

”راشیتنی فی المناجم عین اللثا و تیتغنت اخی ہوں۔ میں نے اپنے آپ کو خواب میں دیکھا کہ میں خود خدا ہوں۔ اور میں نے اس کا یقین کر لیا۔ کہ بے شک میں ہی ہوں۔“

اس عبارت کے ساتھ حوالہ درج نہیں کیا گیا پر حال ہی میں کتب میں ہے کہ یہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا رویا ہے۔ اور حضور نے اسے امتینہ کلماتِ اہل علم میں درج فرمایا ہے۔

اس جو الہ کا نذرانہ بھی روزِ روشن کی طرح واضح کر رہا ہے کہ مضمون کو اصل کتاب پڑھنے کی توفیق نہیں ملی۔ اور اسی طرح دوسرے مضمون میں کتب سے نقل کر دی ہے۔

مخالفین کا استعمال اس سے بھی ہوتا ہے کہ گویا یہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا دعویٰ اور نسبت ہے اور یہ مفہوم اس عبارت کے اندر درج سے مضمون کا ہو سکتا ہے۔ اب یہاں حیدر اور غفر طلب میں۔ (۱) آیا خواب اور کشف کبھی توہین طلب نہیں ہوتے اور جو کچھ خواب میں دیکھا جائے ظاہر طور پر بھی اس سے ہی مراد ہوتی ہے۔

۱۴۱۰ھ کو ایسی ہی ہوتا ہے کہ صحیح علم توہین الٰہیہ کا کیا مفہوم ہے۔

۱۴۱۱ھ اگر توہین نہ کی جائے۔ تو حضرت یوسف علیہ السلام کا مندرجہ ذیل خواب (تو خود بانٹو) آپ پر شکر کا اثر ہم ماند کرے گا۔

انی روایت احمد عشر کو کہا کہ الشمس والقمر رايتہما علی ساحتہما من الارض و منہ میں نے قیام ستاروں۔ سورج اور چاند کو دیکھا کہ مجھے سجدہ کر رہے ہیں حالانکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرمایا ہے۔ المدثر ان اللہ لیسجد لہ من فی السموات و من فی الارض و الشمس والقمر والقمر و النجوم (۱) یعنی سورج و چاند ستارے اور جو کچھ زمین و آسمان میں ہیں اللہ تعالیٰ کو ہی سجدہ کرتے ہیں۔ اب اگر یہاں ظاہری مفہوم مراد لیا جائے تو حضرت یوسف پر سجدہ افعال کا شریک ہونا لازم آتا ہے۔ کیونکہ سجدہ صرف ذاتِ باری تعالیٰ کو روہ ہے۔ لیکن ہمارے مضمون میں یہاں توہین کر کے ہیں اور ظاہر معانی پر اس کو محمول نہیں کرتے۔

(۱۴) مضمون نے دانتہ طور پر وہ عبارت ترک دی ہے۔ جو اس کے اعتراض کو دور کرنے کے لئے کافی تھی حضور مسیح موعودؑ مذہبِ بالا کشف کے درج کرنے کے بعد ہی میں فرماتے ہیں۔ وما لعنی لہذہ الواقعة لکما لعنی فی کتب اصحاب وحدۃ الوجود وما لعنی بذ اللہ ما ہو من ذہب الجلولین بل ہذہ الواقعة لو افق حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم اعنی بذ اللہ حدیث البخاری فی بیان مرتبۃ قرب النوازل لعیان اللہ الصالحین

آئینہ کلماتِ اسلام ص ۵۷۱) ترجمہ :- اور اس سے اس وحدت وجودی لوگوں والا عقیدہ یا رضائی کا حبل و العقیدہ نہیں۔ بلکہ یہ حق مسیح بخاری کی اس حدیث کے مطابق ہے جس میں فرمایا ہے کہ ذریعہ سے حاصل ہوئے۔ اسے مرتبہ قرب کا ذکر ہے۔

لیکن حضور کی اس تشریح کو عملاً اور دانتہ طور پر درج نہ کرنا صاف طور پر مضمون کی بددیانتی کو ظاہر کر رہا ہے۔ کیونکہ اس عبارت کی جو جو رو کی کہ وہ سے وہ مضمون ہی درج ہو جاتا تھا۔ جو مضمون نے پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔

(۱۵) علم التعمیر کی مشہور کتاب تعمیر الایمان میں درج ہے۔ من رای فی المناجم کاندہ صاخر الحقی سبحانہ و تعالیٰ۔ اھتدای الی الصراط المستقیم۔ کہ جو شخص خواب میں دیکھے کہ وہ خدا ہو گیا ہے اس کی توہین یہ ہوگی۔ کہ وہ میرے راستے پر قائم ہے یہ کتاب جماعت احمدیہ کی بنائی ہوئی نہیں اور نہ ہی چودھویں صدی کے افراد یوں کے زمانہ کی طبع شدہ ہے۔ بلکہ یہ آج سے چھ سال قبل کی مشہور کتاب ہے جسے اکثر علماء جانتے ہیں۔ اس میں توہین کی رو سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ماموریت کا مقام واضح ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو ہدایت کی توفیق فرمائی یعنی ”نبوت“ تک پہنچایا۔

(۱۶) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہزاروں تحریرات سے ظاہر ہے۔ کہ آپ تو حیدر تفرید کے قائل تھے۔ اور حکمت کو ترک کرنا انہیں لوگوں کا شیوہ ہے۔ جو کچھ وہ لوگوں میں مشاہدہ فرماتے ہیں وہ نام دینا کا وہی جذبہ ہے جس نے میرے پوری نازل کی۔ جس نے میرے لئے ذہنیت

نشان دکھائے جس نے مجھے اس زمانہ کے لئے مسیح موعود کر کے بھیجا۔ اس کے سوا کوئی خدا نہیں۔ نہ آسمان میں نہ زمین میں۔ جو شخص اس پر ایمان نہیں لاتا۔ وہ سعادت سے محروم اور عذاب میں گرفتار ہے۔ (کشتی بوز ص ۱۱)

(۱۷) خدا کی عظمت و ہیبت دونوں میں ٹھکانا اور اس کی توحید کا اثر اور صرف زبان سے بلکہ عملی طور پر کرنا (الوصیت ص ۱) پس اس ابہام کا مفہوم یہی ہے کہ آسمانی اور زمینی تائیدات آپ کے مثال حال ہوں گی۔

(۱۸) یہ اعتراض کیا نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود کے وقت بھی مخالفین نے اسے مثال کیا جس کے جواب میں خود حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا :- ”ابن کثیر پر نادان مولویوں نے مشرعی یاد کر رکھا ہے اب اس شخص نے خدا کی گواہی کی ہے۔ حالانکہ اس کشف سے یہ مطلب تھا۔ کہ وہ میرے ہاتھ پر ایک ایسی تبدیلی پیدا کرے گا کہ گویا آسمان اور زمین نے ہر جہاں سے۔ اور حقیقی انسان پیدا ہوئے؟

حجرت مسیحی حاشیہ ص ۵۷۲) مضمون کو شاید پتہ نہ ہو کہ شرح توحید غیب ص ۱۱ پر لکھا ہے

درین کلام تمثیلہ امت۔ بر منیع از مبادرت ہر روز انکار بر افعال و اقوال اہل تحقیق و ادباً اجالہ اور بظاہر ہر ذمہ مینا یاد و منکر نماوند و در جواب توقف و سکوت تسلیم در آں و توحید و تادیل و تطبیق آن بظاہر بشریعت از آنکہ ایشان را در دواں نیات و مقاصد است کہ از نظر اوام نہاں است

یعنی اولیاء امت کی جو باتیں ہمیں بظاہر خلاف مشرعیات نظر آتیں نہیں ان کے انکار میں جبری نہیں کرنی چاہیے۔ اور حقیقی طور میں تطبیق و در ممکن ہے کہ بعض خلاف مشرعیات سمجھتے ہو۔ وہ عین بشریت ہو کر کیونکہ ان لوگوں کے پیش نظر ایسے مطالب ہوتے ہیں کہ عام لوگ ان تک نہیں پہنچ سکتے ہیں۔ انکا وہیں طہری مرت کر۔ اور مضمون کو وقت نہ کر لیا کہ وہ تا ایسا نہ ہو کہ حق کو کھادے بلکہ مضمون نے ایک بہت ہی بڑا جھوٹ بولا ہے۔ اور اس کے اس بیان کی حقیقت جو اس نے قسم کھا کر بیان کی ہے وہ صحیح ہوتی ہے۔ وہ لکھتا ہے کہ

”حضور ہلال تھے اور میں ہر روز میں تھے۔ خطبہ لیا میری مخصوصتاً تا صلاحتہ“ اس باب کے دن کرنے سے اس کا مقصد ظاہر کرنا ہے کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے رسول کو ہم مسلح اور علیہ وسلم کی توہین کی ہے۔ ہزاروں نہیں

ملکہ کھوں ایسی تحریرات میں ہیں۔ وہ محبت ظاہر ہوتی ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ذاتِ ستودہ صفات سے آپ کو جسے میرے دشمن کی کوشش بھی ہے کہ حضور کی عبادتوں کو بدل کر اور غلط مفہوم پیش کرے۔ انہوں نے اس حدیث اور نسبت پر غلط فہمیاں پیدا کر دی ہیں۔ آپ کو یہ عبادت نہیں نظر نہیں ہے گی۔ بلکہ حضور تو فرماتے ہیں

”وکان الاسلام حباً لکھلال وکان خدا انہ مسیحا سیدنا فی آخر الزمان یعنی اسلام ہلال کی طرح شروع ہوا۔ اور مقدر تھا کہ انجام کار میں جائے۔ خطبہ الہامیہ ص ۱۱۱

ناظرین آپ دیکھیں کہ اس شرح میں مضمون نے جو دیوں کے بھی کان لٹروئے حضور تو فرماتے ہیں کہ اسلام اپنی ابتدائی حالت میں ایک ہلال کی مانند تھا۔ لیکن مقصد تھا۔ کہ وہ وقت آجائے۔ کہ اسلام امت و اہل اور دشمن نشانات کا حامل ہو جائے کہ اس کی حقانیت و نیابت پر اس طرح واضح ہو جائے جس طرح ملاوتت بدو دشمن نظر آتے۔ اس طرح اسلام پر وہ وقت آئے ہوتے۔ جب اس کو بدو نہاں ہے۔ مگر قرآن جائیے ان ہر ذہنیت رکھنے والے جھوٹے انسانوں پر مضمون یہ بنا دیا کہ گویا آپ نے اسے حضرت مسیحی اور علیہ وسلم کے مقابل پر اپنے کو دکھا کر خود کو بدو اور حضور کو ہلال قرار دیا ہے۔

لعنہ اللہ علی الکاذبین۔ حضور مسیح موعود علیہ السلام تو فرماتے ہیں کہ ”مساہک میں پیمبر اک دو سرے سے بہتر لیک از خدا کے برتر خیر الوری ہی ہے اس کو پوز ہذا ہوں اس کا ہی میں ہوں انہوں وہ ہے میں چیزیں ہوں بس فیصلہ ہی ہے

(۱۹) حضرت مسیح موعودؑ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق فرماتے ہیں۔ ”میں حدیث توحید کی نگاہ سے دیکھتا ہوں کہ یہ عربی ہی جس کا نام محمد ہے ہزاروں ہزاروں اور اسلام آس پر یہ کسی عالمی مرتبہ کا نام ہے اس کے عالمی مقام کا اتہا معلوم نہیں ہو سکتا اور اس کی تائید قرآنی کا اندازہ کرنا انسان کا کام نہیں۔ انہوں نے کہ صحیح تفسیر کا ہے اس کے قریب کہ تفسیر نہیں کیا گیا وہ قید جو دنیا سے گم ہو چکی تھی۔ یہی ایک پہلوان ہے جو وہ بارہ اس کو دنیا میں لایا اور اس نے خدا سے انتہائی طور پر محبت کی۔ اور انتہائی درجہ پر یہی روش کی بعد وہی میں اس کی جان گداہ ہوئی اس سے خدا سے جو اس کے دل کے زکاوت تفت تھا اس کو تمام دنیا بھر تمام اولین و آخرین پر فیصلت بخشی اور اس کی مردوں اس کی زندگی میں اس کو دیں جو ہے جو چشمہ ہر ایک فیض کا ہے۔ حقیقتی

(۳) اور وہ شخص جو تیرہ ترا ناصتہ اس کے کسی فضیلت کا دعوت کرتے ہوئے وہ نافرمان نہیں بلکہ ذریتِ شیطان ہے۔ کیونکہ ہر ایک فضیلت کی کنج اس کو دی گئی ہے۔ اور ہر ایک معرفت کا فریضہ اسی کو عطا کیا گیا ہے جو اس کے ذریعے سے نہیں پاتا وہ محروم ازلی ہے۔ ہم کیا چیز ہیں۔ اور ہماری حقیقت کیلئے ہم کا فریضہ ہے اور اس بات کا اقرار نہ کریں کہ وصیر حقیقی ہم نے ہی ہے۔ اور ایسے ہی ہے۔ اور زندہ خدا کی نشاۃ میں اس کا دل نبی کو نہ دیکھو۔ اور اس کے ذریعے سے اور اس کے ذریعے سے ہے۔ اور وہ ان کے مکالمات اور خطابات کا شرف ہی جس سے ہم اس کا چہرہ دیکھتے ہیں۔ اس بارگاہ کے ذریعہ ہمیں میسر نہیں ہے۔ اس کتاب پر امتحان کی مشاعرہ دھوپ کی طرح ہم پڑھتی ہے۔ اور اس وقت تک ہم محروم رہ سکتے ہیں جب تک کہ ہم اس مقابل پر کھڑے ہیں۔

حقیقتہً الوجود ۱۱۶-۱۱۷

۱۵) آدمی بچا اور سچوں کا مرد اور ہے۔ اس کے غلاموں اور مومنوں میں سے ایک میں ہوں۔ جس سے خدا کا مالک بچا کرے۔ اور میں نے اپنے لیے نہیں اور یہی نشان کا وہ روزہ کو لایا ہے۔ حقیقتہً الوجود ۱۱۷-۱۱۸

۱۶) مومنوں کے ہاتھ سے اپنے کو بھینٹ دیا اور حضرت صلوات اللہ علیہ وسلم کی پیش کیا ہے لیکن آپ توڑتے ہیں مصطفیٰ احمد درخشان خدا است بصدقتش نعمت ارض و سما است

۱۷) ابن چشمہ رواں کہ خلق خدا ہم ایک قطرہ زحیر کمال محمد است این قسم نہ آتش ہر جزئی است

۱۸) آپس میں ذہاب زوال محمد است میں ایک حقیقت میں انسان کے لئے یہی کافی ہے جس انسان کے ذہل میں حضرت کا احترام ہو۔ جسے مقابل پر وہ اپنے آپ ایک خادم اور غلام کی حیثیت میں پیش کرے۔ ایک سمد کے مقابل میں اپنے کو عن ایک قطرہ سمجھ اور اپنے آپ کو ایک شاگرد کی صورت میں پیش کرے اور انہیں اتنا ہی کہ عزیز بناتے ہیں

۱۹) ذرا سا درانے مذاہم کفرانہم درد بدستان محمد میراتے ہیں۔ والنسبۃ بلینی وینسبۃ کعبۃ من علم و تعلم وظیفہ اہامیہ وخلق

کہ محمد میں اور حضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم میں شاگرد اور استاد کی نسبت ہے۔ یہ وہ ہے استاد میں اور میں ان کا شاگرد ہوں۔ ایسے شخص کی نسبت یہ غلط نہیں سمجھنا۔ تاکہ حضور اپنے آپ کو حضرت سے افضل سمجھتے ہیں۔ بدترین الزام اور اتہام ہے۔

اسی کا بظہیر اہامیہ میں جس سے مترقی نے اپنی مطلب پر ادبی کی عبثت کو شمش کی ہے۔ حضور نے فرمایا ہے۔

”میں ختم ولایت کے مقام پر ہوں جیسے میرے سرور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ختم نبوت کے مرتبہ پر ہیں۔ وہ خاتم النبیین ہیں۔ اور میں خاتم الاولیاء ہوں۔“

جالس الصائغہ کے ہمدان کا تقریر

مذہب ذہل جانتوں میں مجالس انصار اللہ کے علمداران کا تقریر و گفتار کیا جاتے ہیں۔ حساب جاہلت ان کے ذہن منصفی کی سرانجام دہی میں تعاون فرما کر کفر و باجوریوں۔

۱) مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ منگلوی زعمیم: سرزاد احمد بیگ صاحب ختم نبوت کے سربراہ محکم تعلیم و تربیت: میاں عظیم احمد صاحب مال۔ ملک نذیر احمد خان صاحب عمومی: شیخ فیض احمد صاحب

۲) صدر مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ منگلوی زعمیم علی: صاحب شمس الدین خان صاحب شکرک و دفتر لیکچر ایچٹ جبر ایچٹسی محکم علی عمومی: نذیر احمد صاحب اسٹیٹ سیکریٹری بی ڈبلیو۔ ڈی۔

تعلیم و تربیت: عبدالوکیل صاحب طرف بازار اسلام آباد تبلیغ: نذیر احمد خان صاحب میٹرک سٹریٹ سرکل لٹنار

۳) مال: سرزاد احمد بیگ صاحب ختم نبوت بی ڈبلیو۔ ڈی۔ لٹنار۔ زعمیم صاحب علی انہرانی کے است حل و جملہ حلقہ جات لٹنار میں مجالس انصار اللہ قائم کر کے ہر عہدہ و درجہ کا انتخاب کیا۔ اور سرگرمی اطلاع ہوئی۔

۴) مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ منگلوی زعمیم: سرزاد احمد بیگ صاحب ختم نبوت بی ڈبلیو۔ ڈی۔ لٹنار۔ زعمیم صاحب علی انہرانی کے است حل و جملہ حلقہ جات لٹنار میں مجالس انصار اللہ قائم کر کے ہر عہدہ و درجہ کا انتخاب کیا۔ اور سرگرمی اطلاع ہوئی۔

۵) مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ منگلوی زعمیم: سرزاد احمد بیگ صاحب ختم نبوت بی ڈبلیو۔ ڈی۔ لٹنار۔ زعمیم صاحب علی انہرانی کے است حل و جملہ حلقہ جات لٹنار میں مجالس انصار اللہ قائم کر کے ہر عہدہ و درجہ کا انتخاب کیا۔ اور سرگرمی اطلاع ہوئی۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول جنیورٹ دم مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ منگلوی زعمیم عمومی: سرزاد احمد بیگ صاحب اور سرزاد احمد بیگ صاحب محکم مال شیخ محمد زینت صاحب سوڈا کے سربراہ اول امین پور

”تبلیغ: شیخ محمد عبداللہ صاحب مال کلاہ ماڈرن سکیل بازار

”تعلیم و تربیت: سرزاد احمد بیگ صاحب بیڈا کوشٹ

قیمت اخبار ریلوے منی آرڈر ڈیو بھجایا کریں

بینظیر کارنامے

سرور انبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں نظیر نہیں! انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن الفضل میں اشتہار دنیا کی کلمیاتی

قیمت اخبار ریلوے منی آرڈر ڈیو بھجایا کریں

<p>اکسیر شباب</p> <p>بہترین کمزوری کو از سر نو بحال کرنے والی دوا قیمت: ۲ روپے۔ ۲۱/۱</p>	<p>سمرنہ میاں خاص</p> <p>علاج</p> <p>قیمت فی تولہ تین روپے</p>	<p>زوحام عشق</p> <p>طاقت کی بہترین دوا انی خاص اور اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>
<p>جبوب جوانی</p> <p>ماہ جیوا کو زیادہ کرتی ہے۔ اکسیر شباب کے ساتھ اس کا استعمال بہت ہی مفید و قیمت: ۱۱ روپے</p>	<p>دوائی فضل الہی</p> <p>اولاد نریمہ کی بہترین دوائی۔ قیمت: ۱۲ روپے</p>	<p>ترباق سل</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>
<p>شبا کن</p> <p>بہترین دوائی قیمت: ۱۱ روپے۔ ۱۲</p>	<p>جبوب شفائی</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>	<p>زوحام عشق</p> <p>طاقت کی بہترین دوا انی خاص اور اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>

ملنے کا پتہ: دو خانہ خدمت خلق روہ میں جھنگ (پاکستان)

<p>طاقت کی گولی</p> <p>نفاذاتی چھوٹی کمزوری دوا کر کے طاقت و درنا کر صاحب لاد بنا دیتی ہے۔ قیمت: ۲ روپے۔ ۲۱/۱</p>	<p>سمرنہ میاں خاص</p> <p>علاج</p> <p>قیمت: ۲ روپے۔ ۲۱/۱</p>	<p>زوحام عشق</p> <p>طاقت کی بہترین دوا انی خاص اور اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>
<p>روغن عنبری</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>	<p>دوائی فضل الہی</p> <p>اولاد نریمہ کی بہترین دوائی۔ قیمت: ۱۲ روپے</p>	<p>ترباق سل</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>
<p>حب مرواریدی</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>	<p>جبوب شفائی</p> <p>بہترین دوا کے لئے بہترین مفید ہے قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>	<p>زوحام عشق</p> <p>طاقت کی بہترین دوا انی خاص اور اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ قیمت: ۱۲ روپے۔ ۱۳</p>

ت ملنے کا پتہ: دو خانہ خدمت خلق روہ میں جھنگ (پاکستان)

صندلیں خون صاف کرتی اور خون پیدا کرتی ہے۔ قیمت: ۲ روپے۔ ۲۱/۱

